

Szegedi Egyetem

Színvonalas tájékoztató

Siklós János előadása a bölcsészkaron

Választás. Csak az országgyűlési képviselők és tanácsstagok választása? Válogatás rokonszenves és kevésbé rokonszenves személyek között?

A választáson induló jelöltek listája kialakult. A jelölő gyűlésen a választópolgárok hozzászólásai épp úgy tervekét fogalmaztak meg, mint ahogy a tervezés programja összegződött a jelöltek válszaiban is.

Egyetemi és főiskolai hallgatóink többsége először járul a szavazóurnák elé. Első választók. Számukra mit jelent a szocialista társadalom programja? Mit jelent? Azt, hogy míg a József Attila Tudományegyetemen 1964-ben 12 millió 590 ezer forint volt a hallgatóság évi ösztöndíj-előirányzata, s ebből 8 millió 665 ezer forint jutott szociális támogatásra (pénzbeni juttatások, ételmezés stb.), addig 1967-ben az ösztöndíj-előirányzat évi összege 14 millió 652 ezer forint, s ebből 10 millió 273 ezer a szociális juttatásokra eső keret.

S a másik két intézmény hasonló adatai meggyőzően bizonyítják minden egyetemi és főiskolai választópolgár számára is, hogy ez a választási program nem az ígéretesek, delibábok programja, mint az ötven évvel ezelőtiek voltak, hanem a tényeké, következetesen megvalósuló célkitűzéseiké.

Nem volt katalógus, nem volt ellenőrzés, mégis nagyon sokan lépkedtek föl-fel a lépcsőkhöz február kilencedikén délután háromkor a bölcsészkaron. Másod-harmadéves bölcsészek gyűltek össze, hogy meghallgassák Siklós Jánosnak, a megyei pártbizottság titkárának előadását az MSZMP IX. kongresszusának határozatairól. Az előadót dr. Kalocsai Dezső tanszékvezető egyetemi tanár mutatta be a hallgatóknak, akik nagy érdeklődéssel figyelték a gazdasági és kulturális életet egyaránt objektíven felmérő mondatokat. Siklós elvtárs elmondta: azért tartja különösen fontosnak, hogy a II-III. évfolyam hallgatói megismerjék az új gazdasági mechanizmus bevezetésével kialakuló helyzetet, mert ők azok, akik már az új mechanizmus első éveiben kikerülnek az életbe. Beszélt az emberek átforgatásáról, arról a folyamatról, amely különösen a paraszt-ság életében figyelhető meg. Ma azok a parasztok sem vállalják újra az egyéni utat, akik annak idején nehezen léptek be a termelőszövetkezetekbe, mert érzik, hogy itt váltak végre emberi emberré. Szocialista építésünkben egyik legfontosabb teendő marad a közösségi és egyéni érdekek egyeztetése, az egyéni ösz-

tönzés fejlesztése. Az előadó hangot adott annak a véleményének, hogy megfelelő formák között ki lehetne terjeszteni a pedagógusokra is ennek az elvnek gyakorlati alkalmazását: a szívvel és lélekkel dolgozó tehetséges tanárok munkáját kibővítsük meg a rosszul dolgozóktól.

Szembe kell nézni azzal a ténnyel is — figyelmeztette a hallgatókat —, hogy a tanyarendszereket nem lehet évek alatt felszámolni, a tanyai iskolákat meg kell erősíteni jól képzett pedagógusokkal. Az állam nem áldozhat pénzt olyan fiatalokra, akik végzés után nem hajlandók tanítani.

Különösen nagy érdeklődéssel kísérte a hallgatóság a kulturális élet változásairól mondottakat, és a szemekből látni lehetett, mennyire helyeslik a kulturális célok gazdasági mód-szerekkel történő befolyásolását, azt, hogy a valóban értékes művek, színházi előadások dotálására költsön csak az állam.

A másfél óras előadást köszöntő spontán tapsból is megállapítható volt, hogy a hallgatók igénylik a színvonalas tájékoztatót, érdeklik őket szocialista építésünk céljai és módszerei. Nem lett volna haszontalan talán, ha más évfolyamok hallgatói is tudomást szereznek az előadásról.

Gyógyszerészek avatása

Febuár 4-én a Szegedi Orvostudományi Egyetem rendkívüli nyilvános ünnepélyes tanácsülésén avatták a közelmultban sikeres doktori szigorlatot tett jelölteket gyógyszerészdoktorokká, valamint az eredményesen államvizsgázott hallgatókat gyógyszerészekké. A tanácsülésen, amit az egyetem rektora, dr. Tóth Károly egyetemi tanár nyitott meg, először a gyógyszerészdoktorokat avatták, akik kérését dr. Szentessyné Számel Irén terjesztette az egyetemi tanács elé. Dr. Novák István kari dekan ismertette az öt jelölt eddigi munkásságát, majd László Viktor, Mezey Géza, Papp Lajos, Sallay János, és dr. Szentessyné Számel Irén letette a gyógyszerészdoktori esküt, amely után a tanács, kezfogással az egyetem doktoraivá fogadta őket.

Az idén végzett 55 gyógyszerészjelölt avatását kérte ezután az egyetemi tanácstól Barna Imre, majd az esküt tett fiatalokat a Gyógyszer-tudományi Kar dekanja avatta gyógyszerészekké.

Az új gyógyszerészek a következők: Ambrus László, Argyi Béra, Baesó Ida, Bandula Éva, Barna Imre, Barzó Éva, Becsy István, Berente Erika, Bogárdi Mészöly Eszter, Demaritsik Ilona, Elek A. Éva, Endreffy Emőke, Egeriz Péter, Falkay György, Faragó Gáspár, Fazekas Éva, Halász Zsuzsanna, Harsányi Mária, Hernádölygyi Erzsébet, Horváth Zoltán, Hónyi Jolán, Karamán Miklós, Kincses Éva, Kiséry Csaba, Kocsis Imre, Kovács Éva, Körmöczy Magdolna, Lovász Katalin, Lőrincz Zsuzsanna, Mészáros Erzsébet, Nagy Ilona, Nagy Julianna, Nagy Mária, Palásti Ilona, Pap Tamara, Pelle Mária, Pelle Pál, Plavec Mihály, Pocsai Eszter, Ráihonyi György, Romsics Klára, Scholtz Mária, Schuth Margit, Selmei Eszter, Somogyi Mária, Somodi Margit, Szirony János, Tamási Julianna, Taskovits Lajos, Tóth Mária, Tóttós Sára Zsuzsanna, Újhelyi Katalin, Varga Il-dikó, Varga Katalin és Zádeczky Sándor.

Ilku Pál látogatása tudományegyetemünkön



Beszélgetés eredményekről és feladatokról. Dr. Szabó Zoltán, tudományegyetemünk rektora és Ilku Pál művelődésügyi miniszter.

Febuár 10-én Szegedre utazott Ilku Pál művelődés-ügyi miniszter. A délutáni órákban a miniszter dr. Kahulits László minisztériumi főosztályvezető, Horváth Márton, a minisztérium titkárságának vezetője, valamint Siklós János, a megyei és Sipo Géza, a városi pártbizottság titkára kíséretében látogatást tett a József Attila Tudományegyetemen.

Az egyetem Dugonics téri rektori hivatalában dr. Szabó Zoltán akadémikus, egyetemi tanár, tudományegyetemünk rektora fogadta a vendégeket. Köszöntötték a művelődésügyi minisztert az egyetem rektorhelyettesei, a kari dekanok, tudományegyetemünk pártbizottságának titkára és az egyetem gazdasági főigazgatója, akik részvételével igen tartalmas és sokoldalú megbeszélés zajlott le, amely során Ilku Pál számos kérdésre válaszolt.

A beszélgetés során olyan problémákról esett szó, mint a végzős hallgatók elhelyezése, az egyetemi intézetesítési program, a nyelvoktatás rendszerének további erősítése, az egyetem fejlesztésének távlatai, az oktatói létszámkeret bővítésének lehetőségeit, a szakosított egyetemi képzés fejlesztése, az egyetemi építkezések ütemének kérdéseit, valamint egyéb oktatáspolitikai problémákat.

A mindvégig közvetlen hangú beszélgetés végén Ilku Pál művelődésügyi miniszter további eredményes munkát kívánt a József Attila Tudományegyetem minden oktatójának, dolgozójának és hallgatójának. A miniszter az esti órákban utazott vissza Budapestre.

Budapesten rendezik meg jövőre az európai diákkonferenciát

Január elején huszonkilenc ország képviselőinek részvételével Zürichben rendezték meg az európai nemzeti diákszervezetek VIII. konferenciáját. A konferencián megvitatták a jelenkori egyetemek új diákszervezeteinek politikai szerepét, a politikai aktivitás kérdéseit. A résztvevők egyöntetűen elítélték az USA vietnami agresszióját, tiltakoztak a

Német Szövetségi Köztársaságban megéledt neofasizmus és az újnáci szervezetek ellen, s szolidaritásukról biztosították az üldözött, haladó szellemű portugál és spanyol diákokat.

A konferencián határozat született arra vonatkozóan is, hogy a következő IX. Európai Diákkonferenciát Budapesten rendezik meg 1968 januárjában.

Cseterki Lajos és dr. Szabó Zoltán látogatása Szegeden

Febuár 17-én Szegedre utazott Cseterki Lajos, az MSZMP Központi Bizottságának titkára és dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszter. A vendégek részt vettek az MSZMP Csongrád megyei végrehajtó bizottságának ülésén, ahol Győri Imre, a megyei pártbizottság első titkára bevezetője után Cseterki Lajos tartott tájékoztatót a Központi Bizottság legutóbbi ülésén elhangzottokról.

A végrehajtó bizottság ülése után a megyei pártbizottságon Cseterki Lajos és dr. Szabó Zoltán megbeszélést tartott időszerű egyetemi és tudománypolitikai kérdésekről. A megbeszélésen résztvett orvosegyetemünk rektora, dr. Tóth Károly egyetemi tanár és dr. Földes József docens, az egyetemi pártbizottság titkára is. A délutáni órákban a Szegedi Orvostudományi Egyetem rektori hivatalában találkoztak a vendégek egyetemünk professzoraival, oktatóival.



Öt doktorjelölt és ötvenöt ifjú gyógyszerész hozzájárulóit, szüleit, barátait, ismerőseit illették a Dugonics téri aula széksoraiban. S az eskü szavai hozzájuk is szóltak. Hozzájuk, akik segítségével ők hatvanan tanulmányaik a legszebb állomásához eljutottak. S az életben való helytállás, a rájuk váró feladatok előtt bátorságot, önbizalmat ad a tudat: nincsenek s nem lesznek soha egyedül. Segíti őket a társadalom, figyelmével kíséri munkájukat az egyetem s velük vannak, melettük állnak a legnehezebb pillanatokban szüleik, testvéreik, barátaik.